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ATA N° 36 / 2020 (Ordinária) 

Aos 03 (três) dias do mês de novembro do ano de 2020, às 18h00min, no Plenário 17 de Abril, da 

Câmara Municipal de Vereadores de Capão do Cipó, reuniram-se os Vereadores desta Casa Legislativa 

para mais uma Sessão Ordinária do ano de 2020. Havendo número regimental de vereadores, o Senhor 

Presidente, em exercício, declara aberta a sessão: “Sob a Proteção de Deus, iniciamos nossos 

trabalhos”. Após o Senhor Presidente, em exercício, passa a palavra ao 1º Secretário para que proceda 

a leitura da ata 35/2020, da Sessão Ordinária do dia 27/10/2020, que foi aprovada por unanimidade. 

Após o Senhor Presidente, em exercício, chama os vereadores para fazerem o uso da Tribuna de seu 

espaço regimental de 05 minutos, e informa que está presidindo a Câmara de Vereadores, motivo 

afastamento da Senhora Presidente para tratamento de saúde. VEREADOR TIAGO GERMANO 

CAZARTELI ROSADO (PMDB): O vereador não fez uso de seu tempo regimental. VEREADOR TIAGO 

OLÍMPIO TISOTT (Progressistas): Dá o seu boa noite ao senhor presidente, colegas vereadores, 

colega vereadora, funcionários dessa Casa, seria isso por hoje. Agradece e devolve a palavra à Mesa. 

VEREADOR ANTONIO CHAVES JARDIM (Progressistas): O vereador não fez uso de seu tempo 

regimental. VEREADORA CARINI JESUS ROSADO NASCIMENTO (PMDB): A vereadora não fez uso 

de seu tempo regimental. VEREADOR DIEGO SANTOS DO NASCIMENTO (Progressistas): O 

vereador não fez uso de seu tempo regimental. VEREADORA IONARA DE FÁTIMA NASCIMENTO 

FERREIRA (Progressistas): Atestado médico. VEREADOR JAIRO DE LIMA CHARÃO (PDT): 

Cumprimenta o senhor presidente, colegas vereadores, vereadora, colegas aqui da câmara, que os 

assistem nesse momento. Com tristeza, mais uma vez, uma grande perda, e cita o colega “Miro”, não 

só para a comunidade do Carovi, os alunos, aquele educandário, mas, a comunidade cipoense, quem 

conheceu o professor Claudio, pessoa humilde, simples, uma grande perda para nós, vítima do 

coronavírus. Diz para termos cuidados mesmo, pois, ele está fazendo vítimas diariamente na nossa 

região, e quem assiste sabe que esse vírus não para. Diz que o que lhe indigna mais é que o Instituto 

Butantã já fabricou uma vacina, e a data da fabricação da vacina, se forem pesquisar, foi fabricada em 

abril deste ano. Questiona o porquê até agora não chegou para atender a nossa população, que mistério 

é esse, o que está acontecendo, que complô existe que o nosso povo não pode ser vacinado. Questiona 

por que, pois, se a vacina tem a data de fabricação de abril, por que nós todos já não estamos vacinados. 

Pergunta se tem algum convênio com alguma instituição ou algum “troço” que está rendendo algum 

recurso financeiro para alguém, fica essa pergunta, enquanto perdemos vidas, familiares, fica triste 

saber que um grande amigo, Claudio, professor, amigo, muito querido por todos que o conheceram. Diz 

que o diz que o viu aqui na câmara, já o conhecia lá de Santiago, sua família, eram vizinhos, sua pessoa 

do Bairro São Vicente e ele lá do Bairro Itu. Fica triste, uma pessoa jovem ainda, sessenta e dois anos 

não tem idade de velhice nem nada, mas, atacou isso e não teve volta. Fala que a eleição está 
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chegando, estamos a doze dias da eleição, começa, parece, que se vê mais movimento, apesar da 

pandemia, os partidos, os candidatos, agora começam a se movimentar mais. Pede, encarecidamente, 

que se respeitem, como diz a colega Carini. Fala que sabe respeitar, para ser respeitado e espera que 

o respeitem. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR LUIZ OZÓRIO GOMES MANENTE 

(PDT): O vereador não fez uso de seu tempo regimental. O senhor Presidente, em exercício, passa os 

trabalhos da Mesa ao 1º Secretário da Mesa para fazer uso da palavra. VEREADOR OLMIRO 

CLADEMIR RODRIGUES BRUM (PP): Cumprimenta a Mesa Diretora, colegas vereadores, vereadora. 

Deseja a colega Ionara uma boa recuperação, que Deus a cure o mais rápido que puder, para ela estar 

juntamente a eles. Diz ter orado e entregado nas mãos de Deus e tem certeza que Ele irá fazer o melhor. 

Deixa sentimentos à família do professor Claudio, professora lá da escola de sua comunidade, uma 

grande perda para sua família, para a comunidade. Cita que o professor Claudio sempre estava lá 

brincando com um e outro, tinha uma vasta amizade com ele. Fica os sentimentos, por essa perda muito 

grande. Pede que vejam, pois, essa doença, se a pessoa tiver qualquer problema ela está levando a 

óbito. Pede nessa campanha, a todos que saem visitar nas casas, que coloquem as máscaras. Tem 

encontrado vários candidatos, citando a colega Carini, sem mascaras. Acha que tem que partir dos 

candidatados, da coordenação de campanha, e que a sua coordenação de campanha está pedindo 

todos os dias para que eles usem máscara para quando chegar nas casas, pois, andam bastante e não 

se sabe com quem conversa, com quem convive. Diz que em nosso Município temos casos suspeitos, 

que estão sendo apurados e pede que os da campanha façam uma campanha para não prejudicar 

ninguém. Acha que aqui nessa Casa não pode ser diferente, os colegas votaram um projeto aqui para 

ser usado máscara e está faltando um pouco de respeito aqui nessa Casa, pois, imagine se eles, que 

são autoridades, não dão o incentivo de usar as máscaras, o que deixa para os outros. Diz que é 

precaução e a máscara não é para proteger a nós, e sim aos outros. Acha que é um direito e há uma 

lei, e a lei temos que cumprir. Fica esse pedido e também pede respeito, nesses últimos dias, estamos 

com a campanha chegando ao fim, temos uma eleição, faltam doze dias, e que corra tudo normal, que 

se respeitem aos outros, pois, a população merece o respeito deles, que estão à frente batalhando, 

para que o nosso Capão do Cipó seja melhor do que ainda está. Agradece e devolve a palavra à Mesa. 

O senhor Presidente, em exercício, reassume os trabalhos da Mesa. VEREADOR TIAGO GERMANO 

CAZARTELI ROSADO, Líder de Partido, PMDB: O vereador não fez uso de seu tempo regimental. 

VEREADOR TIAGO OLÍMPIO TISOTT, Líder de Partido, Progressistas: O vereador não fez uso de 

seu tempo regimental. VEREADOR ANTONIO CHAVES JARDIM, Líder de Bancada, Progressistas: 

O vereador não fez uso de seu tempo regimental. VEREADORA CARINI JESUS ROSADO 

NASCIMENTO, Líder de Bancada, PMDB: O vereador não fez uso de seu tempo regimental.  

VEREADOR JAIRO DE LIMA CHARÃO, Líder de Partido, PDT: Retificando, diz ao presidente para 

que seja feita uma moção de pesar para o senhor Antonio Claudio, pois, ele merece um reconhecimento 

da comunidade cipoense e mais especificamente da comunidade do Carovi, do educandário onde ele 

trabalhava. Então, acha mais que justo fazerem essa moção de pesar. Agradece e devolve a palavra à 

Mesa. LUIZ OZÓRIO GOMES MANENTE, Líder de Bancada, PDT: O vereador não fez uso de seu 

tempo regimental. VEREADOR OLMIRO CLADEMIR RODRIGUES BRUM, Líder de Governo, 
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Progressistas: O vereador não fez uso de seu tempo regimental. Após o senhor presidente, em 

exercício, passa a palavra ao 1º secretário para que faça a leitura das correspondências recebidas: OF. 

GAB 092/2020, do Gabinete do Prefeito, enviando Projeto de Lei 022/2020. PROJETO DE LEI 

022/2020, do Poder Executivo, que “Altera o parágrafo primeiro do artigo 17 da Lei Municipal nº 068, de 

22 de novembro de 2020; prorroga mandato de diretor e vice-diretor de escola e transfere as eleições 

para diretor e vice-diretor de escola para o ano de 2021 e dá outras providências”. Após todos rezam a 

oração do Pai Nosso. Após o senhor Presidente, em exercício, convida a todos para a próxima sessão, 

que será dia 10/11/2020, no mesmo horário e local, com presença de público, porém com uso 

obrigatório de máscara, como prevenção ao coronavírus. Verificando não haver mais nada a tratar o 

senhor Presidente, em exercício, declara encerrado os trabalhos da presente Sessão. Nada mais 

havendo a constar lavro a presente Ata que após lida, discutida e aprovada será devidamente assinada 

pelo senhor Presidente, em exercício, e o 1º Secretário da Mesa. Capão do Cipó, 03 de novembro de 

2020. 


